



*Комитет Госдумы по финансовому рынку поддержал поправку, подготовленную ко второму чтению законопроекта о создании Национальной перестраховочной компании, которая наделяет Банк России правом учреждения госкомпании по ОСАГО. Право регулятора создать собственную компанию по обязательной «автогражданке» поддержал Минфин РФ. Из перечня поправок следует, что устав госстраховщика должен содержать указание на ОСАГО как исключительный вид деятельности. Предполагается, что законопроект во втором чтении Госдума рассмотрит на пленарном заседании 21 июня. Государственно-правовое управление президента РФ эту поправку предложило исключить, однако депутаты с этим не согласны.*

•

Совет Федерации одобрил закон о наделении госкорпорации «Агентство по страхованию вкладов» функциями по проведению процедуры банкротства страховщиков. Закон предусматривает исполнение АСВ полномочий конкурсного управляющего при несостоятельности (банкротстве) страховой организации через назначенного им из числа своих работников представителя, действующего на основании доверенности. Это позволит более оперативно применять к должнику – страховой организации меры, направленные на удовлетворение требований кредиторов. При фиксации Банком России финансовых признаков возможного банкротства в страховых компаниях будет вводиться временная администрация, в состав которой входят сотрудники ЦБ и АСВ.

•

Госдума приняла сразу во втором и третьем чтениях поправку к закону об ОСАГО, обязывающую страховщиков с 1 января 2017 года продавать полисы в электронном виде. Этим регулятор надеется побороть дефицит полисов, который в настоящий

момент наблюдается минимум в пяти регионах РФ из-за того, что страховщики минимизируют продажи на территориях, где особенно активны автоюристы. Выступая в Думе, глава Центробанка РФ Эльвира Набиуллина заявила: «В ряде регионов практически невозможно было приобрести полис без дополнительных навязываемых услуг, были сложности с возмещением убытков. В целом ситуация несколько смягчилась, но в ряде регионов с ОСАГО по-прежнему проблемы». Поэтому ЦБ поддерживает принятую норму об обязательной продаже электронного ОСАГО.

•

Комитет Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству одобрил поправки к законопроекту о штрафах за необоснованный отказ в оформлении ОСАГО. Размер санкций для должностных лиц предлагается установить от 20 тыс. до 50 тыс. рублей, для страховых организаций – от 100 тыс. до 300 тыс. рублей. В первоначальной редакции законопроекта, принятой в первом чтении, для юридических лиц предлагалось ввести штрафы за необоснованный отказ в оформлении ОСАГО в размере от 100 тыс. до 500 тыс. рублей. При этом депутаты приняли решение исключить из законопроекта штраф в размере 5 тыс. рублей за навязывание дополнительных услуг по страховке.

•

Совет Федерации одобрил закон, который запрещает Банку России изменять установленные предельные размеры базовых ставок страховых тарифов (их минимальные и максимальные значения, выраженные в рублях) и коэффициенты страховых тарифов ОСАГО в течение года после их установления. Данная норма вступит в силу с 1 сентября 2016 года.

•

Активисты проекта ОНФ «За права заемщиков» передали представителям ЦБ результаты проведенного ими мониторинга нарушений при продаже полисов ОСАГО. Согласно полученным данным, в 55 субъектах РФ (или в 76% от всех, участвовавших в исследовании) эксперты проекта обнаружили признаки нарушений прав потребителей финансовых услуг. Таким образом, нарушения при ОСАГО можно назвать проблемой

общероссийского масштаба.

•

Центробанк впервые собрал со страховых компаний данные о доле выплат, производимых по решению суда. В I квартале страховщики выплатили по суду 11% от суммы всех выплат, или 12,6 млрд рублей. Речь идет о сумме страховых выплат на основании решения суда, уточнили в пресс-службе ЦБ. Прочие расходы – штрафы, пени – не включаются в расчет этого показателя. Если разделить судебные выплаты по основным видам страхования, получается следующая картина: по ОСАГО их доля составляет 25% (8,7 млрд рублей), по автокаско – 9% (2,3 млрд рублей), по остальным видам – 3,1%. Причем наиболее высока доля судебных выплат у розничных компаний. «Росгосстрах» 42% выплат производит по суду, за ним следует компания «Согласие» с показателем 24%.

•

Генпрокуратура признала законным указание Центробанка от 2014 года, в котором говорится, что страховщики имеют право удерживать 23% от страховой премии в случае досрочного расторжения клиентом договора об ОСАГО. Проверить этот документ просил зампред общественного совета при ГУ МВД по Москве Виктор Травин. По действующим правилам, действие договора ОСАГО прекращается в случае смерти собственника, ликвидации страховщика, гибели автомобиля или смены его собственника. При этом страхователь может претендовать на возмещение части страховой премии пропорционально времени, которое остается до окончания страхового договора. В Генпрокуратуре отметили, что ЦБ не может своим указанием менять правила возврата премий, установленные законами.

•

Вице-президент ассоциации «Российские автомобильные дилеры» Олег Мосеев рассказал о том, что цены на автомобильные запчасти в России могут вырасти на 5–10% до конца 2016 года. Он уточнил, что прогноз актуален при условии сохранения нынешнего валютного курса. При этом повышение стоимости может коснуться не всех

комплектующих, все будет в значительной мере зависеть от позиции производителя. В конце февраля текущего года сообщалось о том, что запчасти подорожали почти в два раза за последние три года, причем подорожание коснулось и оригинальных запчастей, и аналогов, и эквивалентов, напоминает агентство «Автостат».

*Подробнее читайте в свежем выпуске журнала «[Урегулирование убытков в автостраховании](#)».*

Источник: [Википедия страхования](#) , 20.06.16